

# “习主席访俄具有承前启后意义”

## 俄方正在紧锣密鼓准备 访问日程紧凑内容丰富

俄罗斯驻华大使谢尔盖·拉佐夫说：“中国国家主席习近平将俄罗斯作为首次出访国家具有承前启后意义，一方面两国领导人将延续近年来形成的良好政治关系，另一方面两国将继续发展和深化双边合作，将良好的政治氛围转化为务实合作成果。”

### 延续多年传统

外交部副部长程国平说，习近平主席将于3月22日至24日对俄罗斯进行国事访问。习近平在当选中国国家主席后不到一个星期即访问俄罗斯，延续了多年来两国国家元首都把对方国家作为就任后进行国事访问的第一个国家的传统。这充分表明了中国新一届中央领导集体高度重视发展中俄关系，充分体现了中俄关系的高水平和特殊性。

程国平指出，中俄政治关系基础牢固，两国关系已进入互为重要发展机遇、互为主

**在3月19日由俄罗斯新闻社就习近平主席访俄举行的媒体吹风会上，俄罗斯驻华大使谢尔盖·拉佐夫表示，俄方正在紧锣密鼓地为习近平主席即将对俄罗斯进行的国事访问进行准备工作。俄方相信，此次访问一定能取得圆满成功。**

要优先合作伙伴的新阶段。今后一个时期发展中俄关系的主要任务就是要不断加强双方各领域合作：一是要进一步加大相互政治支持，坚定支持对方维护本国主权、安全和发展等核心利益。二是要全面扩大各领域务实合作，把两国高水平的政治关系优势转化为更多的实际合作成果。三是在国际和地区事务中密切协调配合，维护世界和地区的和平、安全与稳定。

### 安排近20场活动

习近平主席这次访俄日程紧凑、内容丰富，在一天半时间内将举行近20场活动。

程国平说，习近平主席将与普京总统举行大、小范围会谈，深入交换意见。两国元首将共同出席俄罗斯“中国旅游年”开幕式，启动丰富多彩的“中国旅游年”活动。

习近平主席将分别会见梅德韦杰夫总理，联邦委员会主席马特维延科和国家杜马主席纳雷什金等俄方领导人。另外，习近平主席还将广泛接触俄罗斯各界人士，开展人文交流活动，包括在莫斯科国际关系学院发表演讲，出席建立中共六大纪念馆启动仪式，参观俄罗斯国防部，会见俄罗斯汉学家、学习汉语的学生及媒体代表，传递中国人民对俄罗斯人民的深厚情谊。

### 签署多项文件

俄罗斯驻华大使谢尔盖·拉佐夫表示，俄罗斯和中国是两个大国，双方经济利益密切交织，国内市场容量巨大。近年来两国间全面互信战略协作伙伴关系堪称双方合作的最佳模式。

据拉佐夫透露，在习近平主席访俄期间，中俄双方将签署20多项文件，包括俄中联合声明、《俄中睦邻友好合作条约实施纲要(2013—2016年)》等重要文件，涉及经贸、能源、投资、地方、人文、环保等各个领域。

谈到俄中在天然气和石油领域的合作，拉佐夫透露，两国相关部门和企业正在密切磋商，双方已就合作的关键问题取得了较大进展。他同时强调，俄中能源合作并非只限于油气领域，双方在煤炭领域的合作也成果显著。

(据《新民晚报》)



## 埃及军方向政府移交清理完毕的雷场

3月19日，在埃及阿拉曼市附近沙漠地带，埃及军方向媒体展示引爆地雷。

埃及军方与国际合作部20日在地中海沿岸的二战战场所所在地阿拉曼市举行仪式，向埃及住房部以及阿拉曼所属的马特鲁省政府移交109平方公里清理完毕的雷场。

新华社记者 李木子 摄

## 叙反对派“临时政府总理”称不与叙政府对话

新华社伊斯坦布尔3月19日电 (记者 陈铭 石竹影) 叙利亚反对派“临时政府总理”加桑·希托19日说，叙利亚反对派不会同叙利亚政府对话，他呼吁国际社会承认即将组成的“临时政府”。

希托在当选“临时政府总理”后首次发表讲话说：“我们决不与巴沙尔政权对话。我们的首要目标就是要动用一切手段推翻巴沙尔政权。”

## 孟加拉国总统拉赫曼因病逝世

据新华社电 孟加拉国总统府3月20日确认，总统齐勒·拉赫曼当天在新加坡一家医院病逝，享年84岁。

孟加拉国总统府新闻官穆罕默德·莎菲·阿拉姆对新华社记者说，拉赫曼患呼吸系统疾病，于本月11日赴新加坡伊丽莎白山医院治疗。新加坡当地时间20日18时47分，拉赫曼因病医治无效逝世。

他说，“临时政府”将主要在反对派控制的叙利亚北部地区工作，希望能动用巴沙尔政权被冻结的资金。

叙利亚全国联盟19日在伊斯坦布尔选举加桑·希托为“临时政府总理”。而叙利亚最大反对派叙利亚全国协调机构此前曾表示，叙利亚全国协调机构不接受任何形式的“临时政府”，只接受一个包括反对派以及现政府成员的过渡政府。

## 塞浦路斯议会否决存款征税议案

新华社尼科西亚3月19日电 (记者 黄亚男) 塞浦路斯议会19日晚对存款征税议案进行投票表决，结果因36人反对、19人弃权而未获通过。

塞浦路斯总统所属的民主大会党在议会56个议席中占20个议席，该党19名议员投了弃权票，另有一名议员因在外访问而缺席投票，其余议员、包括执政联盟民主党的8名议员全部投了反对票。

塞浦路斯政府与欧元集团16日达成100亿欧元的救助协议。协议规定，塞浦路斯所有银行储户要根据存款数额支付一次性税收，10万欧元以上存款的税率为9.9%，10万欧元以下存款的税率为6.75%。此项存款征税措施可给塞浦路斯政府带来58亿欧元的收入。

塞浦路斯政府最近几天一直在努力说服反对党以及民主党议员接受存款征税议案，

## 韩国多家电视台及部分金融机构网络瘫痪

新华社首尔3月20日电 (记者 张青) 据韩联社20日报道，KBS、MBC、YTN等韩国主要电视台和新韩银行、农协银行等部分金融结构的网络当天全面瘫痪。

KBS相关负责人说，当天下午2时开始，公司计算机网络瘫痪，完全无法使用。此外，MBC、YTN等机构的网络也几乎在同一

时段瘫痪。政府19日将议案进行了修改，修改后的议案规定2万欧元以下的存款免征税，2万至10万欧元之间的存款征税6.75%，10万欧元以上存款征税9.9%。然而，这一措施也未能说服反对党和民主党议员接受存款征税议案。

塞浦路斯议会否决存款征税议案将使这个地中海岛国丧失获得欧元集团和国际货币基金组织救助的机会。欧洲央行早些时候表示，如果塞浦路斯不执行存款征税，他们将停止对塞浦路斯第二大银行大众银行的紧急流动性救援，大众银行将因此而破产。塞浦路斯政府也因国库空虚而需另找资金维持运转。

塞浦路斯政府去年6月向欧盟和国际货币基金组织申请救助，以挽救受希腊债务危机影响的银行业并弥补政府财政不足。塞浦路斯是继希腊、爱尔兰、葡萄牙和西班牙之后第五个申请救助的欧元区国家。

当地时间3月19日傍晚

## 尼日利亚东南部发生沉船事故

